


Accord du 7 novembre 2012
portant mesures spécifiques au personnel du Cirad sous convention DOM
Dans le cadre de la négociation annuelle obligatoire sur les salaires, la durée effective et l’organisation du temps de travail et l'égalité professionnelle entre les hommes et les femmes prévue par la loi, la direction générale du Cirad a réuni les organisations syndicales représentatives du Cirad, à savoir, la CFDT, la CFTC, la CGT et l'UNARED / CFE-CGC, lors de réunions de négociation qui se sont tenues le 10 septembre, le 26 septembre , le 9 octobre 2012, le 16 octobre 2012, le 30 octobre 2012 et le 7 novembre 2012.
A l’issue de la dernière réunion de négociation annuelle obligatoire sur les salaires, les parties signataires ont convenu ce qui suit pour le personnel recruté dans les Dom et classé payé selon la convention d’entreprise du Cirad :

Article 1-Indemnité outre-mer
L’indemnité outre-mer mise en place par l'accord du 24 juin 2003 pour les salariés recrutés sur convention DOM est portée de 10,31% à 14.11% à compter du 1er janvier 2012.
Les rappels dûs au titre de cette revalorisation seront versés au plus tard au mois de décembre 2012.
Article 2-Bonus exceptionnel
L’accord salarial du 4 juin 2009 prévoyait que le personnel recruté dans les Dom et classé payé selon la convention d’entreprise du Cirad  puisse bénéficier d’un complément de rémunération sur 3 ans, entre décembre 2008 et décembre 2011(accord de transposition des mesures des accords "Bino").
Les parties ont décidé, pour l’année 2012, qu’un bonus annuel exceptionnel sera versé aux salariés recrutés dans un Dom, classés et payés selon la convention d’entreprise du Cirad. Le montant de ce bonus sera versé mensuellement et calculé au prorata du temps de travail contractuel et du temps de présence du salarié pour chaque mois considéré. En cas de suspension du contrat de travail sans rémunération, le versement du bonus sera également suspendu. 
Il sera calculé selon les conditions suivantes : 
· 54,50 euros bruts par mois pour les salariés dont le salaire est inférieur ou égal à 1,4 SMIC 

· 49,50 euros bruts par mois pour les salariés dont le salaire est supérieur à 1,4 SMIC et inférieur ou égal à 1,6 SMIC
· 31,50 euros bruts  par mois 

· pour les salariés dont le salaire est supérieur à 1,6 SMIC pour la période du 1er janvier au 31 octobre 2012

· pour les salariés dont le salaire est supérieur à 1,6 SMIC et inférieur ou égal à 2 SMIC à compter du 1er novembre 2012. 
Ce bonus constitue un élément complémentaire de salaire exonéré des charges salariales et patronales à l’exception de la CSG et de la CRDS.

La comparaison entre le salaire mensuel brut et le SMIC brut est faite de la façon suivante :

· sur la base du SMIC en vigueur au 1er janvier 2012 (soit 1398.37 euros brut par mois)
· et du salaire mensuel brut de base de l’agent (salaire indiciaire + indemnité outre-mer + prorata de 13e mois) de janvier 2012 en fonction du classement du salarié dans la grille à cette date.
Toutefois, pour les salariés entrés au Cirad en cours d’année civile, les salaires de référence sont : le dernier SMIC mensuel en vigueur et le salaire mensuel brut à compter de leur recrutement.








Fait à Paris le 7 novembre 2012
Pour les organisations syndicales
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